

是真是假?产地是哪?何时生产?是否加碘?

食盐贴“身份证”,扫码能辨真伪

本报泰安3月12日讯(记者 侯海燕) 10日上午,来自全国的139家盐企齐聚泰山脚下,参加全国食盐企业电子防伪追溯系统建设指南宣讲会。追溯系统为全国统一服务平台,食盐的生产、流通、销售都可通过平台进行监控。今后,消费者购买时只需要用手机扫码就能看到食盐的生产企业、生产环节信息。会上,山东岱岳制盐有限公司和湖北广盐蓝天盐化有限公司接受全国食盐电子防伪追溯体系建设示范单位授牌。

“食盐是特殊商品,由定点企业生产和批发企业共同经营。定点生产企业的产品本身存在质量的可能性很小,防伪是最重要的问题。”中国盐业协会副理事长兼秘书长宋占京介绍,食盐电子追溯体系能让相关信息在全国共享。它需要在生产和批发企业建立电子信息追溯系统,进行信息扫描。通过统一的食盐追溯平台来支持互联互通功能,实现食盐产品的生产、流通和销售的完整追溯。

“过去食盐包装袋上只有防伪标志,但仍难免有不法商贩仿冒生产食盐产品,而单独的二维码也可以复制,所以标码合一成为目前食盐质量信息防伪追溯最好的方式。”宋占京说,标码合一将由平台统一编码,统一发放,只要企业申请,数量上没有限制。这样有利于管理,也能防止复制,实现企业统一域名。全国食盐电子防伪追溯服务平台建设已经完成,目前正在试运行,运行情况一切正常。现有24家食盐定点企业入网注册并通过认证,10家正在认证中,累积发码3.22亿枚。

在10日的宣讲会上,山东岱岳制盐有限公司和湖北广盐蓝天盐化有限公司接受全国食盐电子防伪追溯体系建设示



▲一家超市的工作人员将带有新标码的食盐上架。本报记者 侯海燕 摄

范单位授牌。10日下午,记者在山东岱岳制盐有限公司的绿色盐生产车间看到,包装好的食盐正经过生产线进行装箱。此时,袋子上便有了身份标识。有工人正站在综合控制系统旁边观察产品扫描情况。每一袋盐进入扫描区域,综合控制系统的显示屏上边有一个新码滚动。

“公司向统一的追溯平台发出申请后,平台便会给设计发放。当包装袋印刷时,唯一的身份标识便会印刷上去。”岱岳制盐公司技术总监郭盼介绍,加了二维码的食盐到了市场上,市民拿起山东岱岳制盐有限公司生产的每一包食盐时,就能通过手机扫码获取最详细的质量信息。

据了解,从2016年年底,岱岳制盐就在建设追溯体系,2017年1月份在调试运行,本月起便能正常生产标码合一的食盐产品了。今后该公司生产的每袋食盐都将有了唯一的身份标识。



本报记者 侯海燕 摄
扫码就能辨别食盐真伪。

市场上标码合一食盐还不多 消费者买盐主要看“习惯”

本报泰安3月12日讯(记者 侯海燕) 12日,记者走访泰城多家商超发现,“标码合一”的食盐并不多。记者在科山路一家大型超市购买了一袋带有二维码的食盐扫码发现,轻松一扫就能出现全国食盐电子防伪追溯平台显示的信息。

“还没听说食盐换了新防伪包装,现在买盐主要是凭习惯。”59岁的市民董女士说,家里用的盐她都在正规超市购买,但很少注意产品的外在包装,只记得住牌子。“我最大的感受是,盐的价格渐渐涨了,但也在承受范围之内。”

记者走访了东岳大街、财源大街和擂鼓石大街多家超市后发现,有“标码合一”的食盐不多,在科山路一家超市看到,店

内食盐种类比较少,主要卖两种品牌的盐,其中主要是山东岱岳制盐有限公司生产的鲁晶弱碱性食用盐(分加碘盐和不加碘)和有一款澳洲盐。鲁晶盐价格都是3元/袋。澳洲盐比较贵,但超市工作人员表示,很少有人买。

记者观察了两种盐包装袋上的情况,其中鲁晶品牌的食盐生产时间为2016年12月31日,该食盐外包装上已经有了二维码,记者拿着微信“扫一扫”对准二维码一扫,立即出现了全国食盐电子防伪追溯平台显示的信息:包括产品追溯码、产品名称、是否加碘、品牌、产品类别、净含量、生产日期、保质期以及生厂商和生厂商所处地址、联系电话、企业网址等信息一目了然。

邮储银行泰安市分行 整治非法买卖银行卡信息

为严厉打击非法买卖银行卡信息行为,提高社会公众合法、合规用卡意识,邮储银行泰安市分行自2016年12月1日起在全辖范围内开展了整治非法买卖银行卡信息专项行动。

据悉,该行高度重视此次活动,成立以行长为组长、各部室负责人为成员的专项行动领导小组,研究制定方案,扎实开展了各项工作:一是深入自查促规范。该行以法律和监管要求为依据,以确保银行卡信息安全为目的,分别从银行卡发卡管理机制、银行卡发卡业务流程、银行卡信息安全保障等方面查找制度漏洞及管理薄弱环节,前置管控措施,并根据《银行卡销售点

(POS)终端技术规范》(JR/T0001-2016)、《银行卡受理终端安全规范》(JR/T0120-2016)等金融行业技术标准,对受理终端个人信息保护、交易安全、软硬件安全等方面进行了检查,促进了业务操作技能及风险防范意识的稳步提高;二是全面排查控风险。该行全面排查了银行卡信息系统日常运行情况,影响个人信息和资金安全的风险隐患,提高在支付敏感信息保护、资金安全、业务连续性等方面的系统安全运行水平,建立技术风险管理长效机制,保障银行卡使用环境安全;三是强化宣传促引导。该行充分利用覆盖城乡的网点布局优势,在网点悬挂打击非法

买卖银行卡信息宣传条幅,在显著位置摆放、张贴宣传资料,运用网点LED屏滚动播放警示标语,并借助网络、广播、报刊等载体开展宣传工作。活动期间,共悬挂宣传条幅19条,摆放展板54块,散发宣传资料4万余份,受众人数8万余人/次,较好的引导社会公众培养安全用卡意识。

该行表示,将以此次专项行动为契机,进一步规范银行卡账户申领程序,强化银行卡账户信息管理,增强业务风险防范能力,并将持续履行社会公众用卡安全教育义务,用实际行动践行“普惠金融”服务理念。

(通讯员 孙启伟)



泰山学院附中2015级9班 参加暖冬志愿活动

2月18日,泰山学院附中2015级9班全体同学在班主任肖红娟和本班部分志愿家长的带领下,一同参加“小小志愿者,温暖泰山人”暖冬志愿活动,捡拾泰山上的垃圾。同学们带着捡垃圾的袋子和夹子走上了泰山,他们捡到的不仅仅是垃圾,而是一种情怀,一份责任,红色的志愿服在山间穿行,让无数游客为他们点赞!

中瑞鼎峰·国悦府羽毛球世界冠军挑战赛新闻发布会成功召开

3月12日,“春来国悦 决战鼎峰”中瑞鼎峰国悦府羽毛球世界冠军泰山挑战赛在泰安市体育局召开新闻发布会,宣布将在泰安举办羽毛球世界冠军挑战赛,并邀请世界羽坛标志性人物、前中国羽毛球运动员、世界冠军鲍春来助阵此项赛事。

在新闻发布会上,主办方现场播放了鲍春来向泰安朋友表示祝福和约定的视频短片。泰安市体育总会为主办单位颁发了“全民健身运动推广战略合作伙伴”牌匾,泰安鼎峰瑞岳置业有限公司营销总监郭红喜详细介绍了本次羽毛球邀请赛概况以及目前筹备情况。此外,此次大赛的主裁判曹汉明也在发布会上详细介绍了中瑞鼎峰国悦府羽毛球国际邀请赛比赛规则。

泰安市体育总会主席路敦庆、泰山



区体育局局长张清明、泰安鼎峰瑞岳置业有限公司营销总监郭红喜、山东省互联网传媒集团泰安分公司负责人陶云江、赛事活动裁判长曹汉明出席新闻发布会,共同启动“春来国悦 决战鼎峰”中瑞鼎峰国悦府羽毛球世界冠军泰山挑战赛。泰安各体育社团组织负责同

志、泰安羽毛球爱好者以及省、市媒体记者参加新闻发布会。

“中瑞鼎峰国悦府羽毛球世界冠军挑战赛”即日起将通过线下渠道正式向全市球迷征集报名。报名费30元,参加比赛的选手,可通过到国悦府营销中心现场登记注册参赛,或到国奥健身中心现场报名。前往国悦府营销中心报名前200名参赛选手每人可领取羽毛球装备一套。本次大赛活动的流程规则详情可通过国悦府微信公众平台、泰安大众网官方微信、山东手机报泰安版、各媒体新闻报道及报名现场获取咨询。报名时间为3月12日~3月23日;大赛开幕式为3月25日上午;比赛时间为3月25日~4月8日;颁奖仪式、鲍春来挑战赛时间将于4月15日下午举行。本次大赛活动的流程规则详情可通过国悦府微信公众平台、

泰安大众网官方微信、山东手机报泰安版、各媒体新闻报道及报名现场获取咨询。

“春来国悦 决战鼎峰”中瑞鼎峰国悦府羽毛球世界冠军泰山挑战赛由泰安鼎峰瑞岳置业有限公司联合泰安市体育总会、泰安大众网主办,是即“王者之约 决战老瓦”,乒乓球世界名将瓦尔德内尔国际邀请赛之后的又一泰山体坛盛事。泰安鼎峰瑞岳置业有限公司营销总监郭红喜在现场接受采访时表示,中瑞鼎峰国悦府作为责任地产,一直将绿色、健康作为企业发展的理念,积极关注社会公益事业,举办此次羽毛球世界冠军挑战赛,旨在丰富泰城市民文化生活和提高我市羽毛球竞技水准,为推动全民健身运动的开展做出积极贡献。